
 

 

 

 

Παρέμβαση Κώστα Μαυρίδη προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για τις  

απάτες "επενδύσεων" μέσω Τεχνητής Νοημοσύνης 

 

 

Ο Κυπριακός Σύνδεσμος Καταναλωτών (ΚΣΚ) εκφράζει και δημόσια τις ευχαριστίες του 

προς τον Ευρωβουλευτή Κώστα Μαυρίδη για την άμεση κινητοποίηση και τις ενέργειες 

τις οποίες προέβηκε μετά από τις καταγγελίες που υπέβαλε ο ΚΣΚ σχετικά με τις απάτες 

"επενδύσεων" μέσω Τεχνητής Νοημοσύνης. 

 

Επισυνάπτεται σχετικό Δελτίο Τύπου αναφορικά με τη παρέμβασή του κυρίου Μαυρίδη 

προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για εκστρατεία ενημέρωσης για απάτες "επενδύσεων" 

μέσω Τεχνητής Νοημοσύνης (AI).  

 

 

Κυπριακός Σύνδεσμος Καταναλωτών 

14/05/2025 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟY 

 

Κ. Μαυρίδης προς ΕΕ: εκστρατεία ενημέρωσης για απάτες "επενδύσεων" 

μέσω Τεχν. Νοημοσύνης (AI) 

Την αυξανόμενη απειλή εξαπάτησης πολιτών μέσω παραπλανητικών βίντεο και άλλου περιεχομένου 

που παράγεται με τη χρήση Τεχνητής Νοημοσύνης (AI), ανέδειξε ο Ευρωβουλευτής Κώστας 

Μαυρίδης (ΔΗΚΟ, S&D), με γραπτή παρέμβασή του προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή με αφορμή και 

τις καταγγελίες και του Κυπριακού Συνδέσμου Καταναλωτών. Ο κ. Μαυρίδης συγχαίρει για άλλη μια 

φορά τον Κυπριακό Σύνδεσμο Καταναλωτών για τη δράση του την στιγμή που άλλοι αρμόδιοι φορείς 

αδρανούν για την ψηφιακή εξαπάτηση. 

Στην παρέμβασή του ο κ. Μαυρίδης επισήμανε αρχικά ότι το φαινόμενο περιλαμβάνει την κατασκευή 

ψεύτικων συνεντεύξεων, βίντεο, διαφημίσεων και άλλου υλικού, στα οποία εμφανίζονται –χωρίς την 

γνώση ή συγκατάθεσή τους–  αναγνωρίσιμα και συνήθως αξιόπιστα πρόσωπα, υποστηρίζοντας δήθεν 

"επενδυτικές ευκαιρίες". Στην πραγματικότητα, πρόκειται για οργανωμένες απάτες, με στόχο την 

εξαπάτηση και την υφαρπαγή χρημάτων από ανυποψίαστους πολίτες. Ο Κύπριος Ευρωβουλευτής 

αναφέρει επίσης ότι: «Η παραπλάνηση είναι τόσο πιστευτή που αρκετοί πολίτες από διάφορα 

κοινωνικά στρώματα εξαπατώνται με αποτέλεσμα  την οικονομική τους ζημιά, πιστεύοντας ότι 

πρόκειται για αξιόπιστες επενδύσεις με υψηλές αποδόσεις».  

Στη συνέχεια εξήγησε ότι οι δράστες συχνά ενεργούν εκτός δικαιοδοσίας του κράτους-μέλους και 

εξαφανίζονται μετά την εξαπάτηση, καθιστώντας πολύ δύσκολο τον εντοπισμό τους από τις κρατικές 

αρχές για τιμωρία τους και την αποκατάσταση της ζημιάς.  

Καταληκτικά, ο κ. Μαυρίδης τονίζει ότι πρόκειται για μια εν δυνάμει μάστιγα και ζητά από την 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή να προχωρήσει σε σχεδιασμό αποτελεσματικής Ευρωπαϊκής/διασυνοριακής 

συνεργασίας και νομικής εναρμόνισης των κρατών-μελών για την αντιμετώπιση αυτών των ψηφιακών 

μορφών απάτης, καθώς και σε άμεσα μέτρα ενημερωτικής εκστρατείας για την πρόληψη νέων 

θυμάτων.  

Γραφείο Τύπου Ευρωβουλευτή 

12.05.2025 


